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PROFESSOR CLEMILTON DIAS

01. A enclosure ou cercamento:

a) é o processo de extinção dos campos abertos (open fields), provocando o êxodo rural;
b) provocou a substituição dos grandes domínios rurais pelos pequenos, cuja
rentabilidade era maior;
c) implicou uma maior concentração de mão-de-obra agrícola, ao deter a migração para
as cidades;
d) foi um fenômeno exclusivo da Inglaterra, não aparecendo em nenhum outro país;
e) ocorreu somente no século XIX, em virtude da estagnação do mercado consumidor.

02. "Para ele, os fatos econômicos e a luta de classes são o motor da História; o triunfo
do proletariado e a implantação de uma sociedade sem classes são o objetivo final. Esse
objetivo, contudo, só será alcançado com a união de todos os proletários."

O texto acima refere-se ao criador do socialismo científico:

a) Karl Marx
b) Vladimir Lenin
c) Saint-Simon
d) Pedro Kropotkin
e) Adam Smith

03. Entre os fatores que fizeram da Inglaterra o berço propício à eclosão da Revolução
Industrial, podemos citar os seguintes:

a) As condições sociais e políticas da época eram favoráveis.
b) Com a criação do Banco da Inglaterra, essa nação tornou-se o maior centro capitalista
da época.
c) O sistema corporativo não chegara a se enraizar desde a Idade Média.
d) A supremacia naval inglesa assegurava o controle das rotas de distribuição de
mercadorias.
e) Todas as anteriores.

04. (PUCCAMP) "O produto da atividade humana é separado de seu produtor e
açambarcado por uma
minoria: a substância humana é absorvida pelas coisas produzidas, em lugar de
pertencer ao homem."

A partir do texto, pode-se afirmar que a Revolução Industrial:

a) produziu a hegemonia do capitalista na produção social;
b) tornou a manufatura uma alternativa para o artesanato;
c) introduziu métodos manuais de trabalho na produção;
d) tornou o homem mais importante que a máquina;



e) valorizou o produtor autônomo.

05. (Unesp) "A superioridade da indústria inglesa, em 1840, não era desafiada por
qualquer futuro imaginável.  E esta superioridade só teria a ganhar, se as
matérias-primas e os gêneros alimentícios fossem baratos.  Isto não era ilusão: a nação
estava tão satisfeita com o que considerava um resultado de sua política que as críticas
foram quase silenciadas até a depressão da década de 80."
                               (Joseph A. Schumpeter, "HISTÓRIA DA ANÁLISE
ECONÔMICA")

Desta exposição conclui-se por que razão a Inglaterra adotou decididamente, a partir de
1840, o:
a) isolacionismo em sua política externa.
b) intervencionismo estatal na economia.
c) capitalismo monopolista contrário à concorrência.
d) agressivo militarismo nas conquistas de colônias ultramarinas.
e) livre-comércio no relacionamento entre as nações.

06. (UERJ) Na Revolução Industrial, o pioneirismo inglês resultou de uma série de
fatores, entre os quais sua hegemonia marítimo-comercial. A concretização dessa
hegemonia ficou evidente quando a Inglaterra adotou a seguinte medida:

a) Decretou os Atos de Navegação.
b) Extinguiu o tráfico de escravos negros.
c) Assinou o Tratado de Methuen com Portugal.
d) Abriu os portos chineses aos navios ingleses.
e) Redefiniu o comércio com o Oriente, graças à Paz de Haia.

07. (CESGRANRIO) A Revolução Industrial transformou profundamente a ordem
econômica  mundial. Suas origens na Inglaterra relacionam-se com o(a):

a) declínio da monarquia;
b) liberação de mão-de-obra da cidade para o campo;
c) triunfo da ideologia liberal;
d) fortalecimento do sistema familiar de produção;
e) fim da hegemonia marítima.

08. (Fei) Podem ser apontadas como características da Revolução Industrial:
a) A substituição da manufatura pela indústria, a invenção da máquina-ferramenta, a
progressiva divisão do trabalho e a submissão do trabalhador à disciplina fabril.
b) O aprimoramento do artesanato, a crescente divisão do trabalho, um forte êxodo
urbano e o aumento da produção.
c) A substituição do artesanato pela manufatura e o consequente aumento da produção
acompanhado pelo recrudescimento da servidão.
d) A total substituição do homem pela máquina e o aumento do nível de vida da classe
trabalhadora.
e) A modernização da produção agrícola, o êxodo rural e uma diminuição do nível geral
da produção.



09. (G1) A Revolução Industrial Inglesa só foi possível pelo processo histórico de
acumulação primitiva criador tanto do CAPITAL quanto do TRABALHO. A liberação
da mão-de-obra e formação do proletariado ocorreu com:
a) os cercamentos dos campos e a expulsão dos camponeses das terras comuns.
b) o intenso cultivo de algodão nos campos ingleses.
c) o processo de reforma agrária na Inglaterra.
d) o intenso processo de imigração de trabalhadores de outras nações europeias para as
indústrias inglesas.
e) a produção agrícola organizada em técnicas feudais.

10. (Puccamp) A Revolução Industrial trouxe como resultado social
a) uma melhoria das condições de trabalho nas fábricas, com a redução da jornada de
trabalho.
b) a garantia de emprego a todos os assalariados.
c) a constituição de uma classe de assalariados que possuía como fonte de subsistência a
venda de seu trabalho.
d) uma camada social assalariada, tendo como suporte às suas necessidades, uma forte
legislação sindical.
e) uma melhoria nas condições de habitação e criação de saneamento básico nas
cidades.
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